

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ  
 № 33 (1183) Четверг, 4 сентября 1980 года Выходит с 1954 года

XXVI НАВСТРЕЧУ  
 СЪЕЗДУ

## НАЙДЕННЫ РЕЗЕРВЫ

Наш коллектив с воодушевлением воспринял речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Казахской Советской Социалистической Республики и Коммунистической партии Казахстана. Он сказал:

— Десятая пятилетка вступила в завершающий год. Его надо увенчать достойными результатами. От этого зависит выполнение пятилетки в целом.

Откликаясь на призыв Л. И. Брежнева, коллектив участка 7 встал на ударную предсезонную вахту. Были приняты повышенные социалистические обязательства. В них записано: изготовить полуавтоматическое приспособление для гибки поручней детской коляски новой модели. Коллектив участка обязуется дополнительно сделать приспособление для сверловки заклепок. Одно такое приспособление уже работает в цехе № 105. Его внедрение освобождает восемь рабочих.

Для ввода в срок участка механизации решено произвести монтаж металлорежущего оборудования и залить полов своими силами. Для реализации этого пункта обязательства коллектив участка обращается к работникам ОТС с просьбой обеспечить всеми материалами, которые необходимы для выполнения перечисленных работ.

Дополнительные обязательства были обсуждены на общем собрании. Тогда задавалось немало вопросов, чтобы заранее можно было продумать, как будут выполняться обязательства. Коммунист В. Волков призвал приложить все усилия для выполнения намеченного. Его поддержали: кандидат в члены КПСС М. Садовников, мастер Н. Соколов, слесари М. Парщиков, А. Золотаренко, Ю. Мартынов.

Коллектив участка сделает все, чтобы встретить партийный съезд высокими трудовыми достижениями.

**И. СОЛОВЬЕВ,**  
 начальник участка.

Ни один день года не бывает таким праздничным, как первое сентября. Как бы ни хмурилось небо, но цветы, с которыми дети спешат в школу, напоминают о празднике. А радостные встречи с одноклассниками, только что надетая новенькая форма, сверкающие чистотой кабинеты создают светлое, торжественное настроение.

Таким было утро в школе № 10. Воспоминания о каникулах, шутки, возгласы: «Как ты вырос!» слышались во всех уголках спортивного зала. Там ребята собрались на первую торжественную линейку в этом учебном году.

С его началом школьников поздравил заместитель секретаря парткома объединения А. П. Насонов. От имени шефов выступил заместитель председателя профкома предприятия В. Н. Курилов. Затем директор школы В. И. Дроздов обратился к ребятам с напутственным словом:

— Нынешний учебный год насыщенными важными политическими событиями. В феврале начнется работа XXVI съезда

## За активное участие

Безопасность на дорогах. Во многом она зависит от основных хозяев трасс — водителей. Для

## Прозвенел первый ЗВОНОК

КПСС. Будем отмечать и дружную славную дату: 60-летие со дня открытия III съезда комсомола, на котором В. И. Ленин произнес речь, ставшую программной для советской молодежи.

В 1980 году заканчивается значительный этап в развитии нашей страны — десятая пятилетка и берется старт в одиннадцатую. В эти знаменательные дни перед школьниками стоит одна важная задача — учиться по-ленински, по-коммунистически.

И вот прозвенел первый звонок. Уже в который раз начинается учебный год для старших учителей школы — Р. М. Идрисова, М. Я. Терехиной, Л. Н. Кузнецовой, А. М. Дюковой, М. П. Малышевой, А. учителей Н. Д. Шигину, Л. Ф. Хайлову, Е. М. Соболеву, Л. Г. Голубеву

в нынешнем году проводили заслуженный отдых по выслуге лет. Их имена знакомы многим поколениям школьников. Трудно перечислить всех работников объединения, которым они дали путевку в жизнь.

В этом учебном году школа выглядит особенно нарядно: здесь проведен капитальный ремонт. На него было выделено около сорока тысяч рублей. Многие сделали для подготовки школы к учебному году родительский комитет под председательством К. Г. Бугриной. Родители учеников старших и младших классов помогли окончательно подготовить школу к учебному году. Теперь очередь за шефами — красочно оформить здание. Коллектив школы надеется, что художники из ООПТУ придут на помощь.

**Л. ИВАНОВА.**

дел. Эта награда свидетельствует о высоком мастерстве водителей транспортного цеха.

Поэтому профком объединения решил наградить цех денежной премией, которая пойдет на дальнейшее развитие культурно-массовой работы.

## Партийная жизнь: отчеты и выборы

### ОБСУЖДАЯ ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОХОДЯТ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ. НА НИХ КОММУНИСТЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ, СТАВЯТ ПЕРЕД ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ НОВЫЕ ЗАДАЧИ.

Получило развитие в цехе и соревнование по личным счетам эффективности (монинский вариант). Экономическая эффективность цеха за семь месяцев нынешнего года составила свыше 30 тысяч рублей. Наиболее весомый личный счет у коммуниста В. Ф. Иванова. На него равняется коллектив цеха.

Хорошо работают группы мастеров В. Я. Павлова, В. Г. Мордвинцева, Е. В. Наволочкина. В этих группах ведется плановое распределение номенклатуры по рабочим, правильно распределяются сменные задания, большое внимание уделяется воспитанию трудового коллектива.

Докладчик отметил, что именно мастера являются агитаторами в производственных группах. Они должны уметь ставить перед коллективами задачи дня. Главная из них — выполнение плана. Резервы для этого есть. Например, бригадный метод организации труда.

Укрепление трудовой дисциплины также позволит повысить производительность труда. В цехе еще есть прогульщики, нарушители общественного порядка. Видимо, принимаемые меры борьбы с ними недостаточно эффективны.

Пока редко используется для предупреждения нарушений тру-

довой дисциплины общее цеховое собрание. На это партийная организация должна обратить особое внимание.

В докладе анализировалось качество выпускаемой продукции. Рекомендовано партийной комиссией по качеству взять под контроль группы, где допускаются наибольшее количество брака. Предложено новому составу партбюро в четвертом квартале провести собрание «Состояние качества выпускаемой продукции в цехе».

Партийная организация цеха в отчетном периоде вела значительную идеологическую работу. Партийная и комсомольская учеба — важные звенья идейно-политического воспитания коллектива. В нынешнем году необходимо проводить занятия в кружках системы политпросвещения на более высоком уровне.

Для этого надо повышать активность слушателей, что зависит и от мастера пропагандиста, и от регулярного посещения занятий. В предстоящем учебном году было решено привлечь к комплектованию школ коммунистического труда мастеров, что поможет повысить дисциплину слушателей.

Политинформации проводятся на двух участках: револьверном и токарном. Это делается регу-

лярно. Каждая политинформация вызывает интерес в коллективе. А проводят их В. Мордвинцев, Н. Терехин, В. Субботин, В. Станов.

Докладчик подробно рассказал о проделанной организационной работе. Это собрания, на которых обсуждались итоги июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, анализировались участие руководителей подразделений в идейно-воспитательной работе коллектива и работа цехового комитета профсоюза.

Анализ прошедших собраний показывает: их надо готовить тщательнее, чтобы больше было критических, деловых выступлений, и каждый разговор на собрании приносил коллективу реальную пользу.

Еще какие вопросы должны быть под контролем партбюро? Отчеты коммунистов о выполнении уставных требований, четкое планирование работы партгрупп.

И как всегда, партийная организация должна оказывать помощь профсоюзной, комсомольской организациям. Какой тон зададут члены КПСС, так и будет работать та или иная общественная организация. Поэтому к этой деятельности привлечены лучшие коммунисты цеха: Н.

Гаврилов, Е. Наволочкин, И. Миронкин, С. Евграфов.

В докладе шла речь о ключевых вопросах жизни коллектива. Поэтому все коммунисты, выступавшие в прениях, вносили конкретные предложения, направленные на решение того или иного вопроса.

Коммунист Н. Гаврилов обратил внимание на то, что необходимо расширить бытовые помещения в цехе, улучшить освещение рабочих мест. Все это поможет цеху удержать почетное звание «Коллектив высокой организации труда и культуры производства».

В таком коллективе не должно быть брака. Об этом шла речь в выступлении коммуниста Н. Терехина. Он говорил, что перед партийной комиссией по качеству стоит важная задача: взять под контроль аттестацию деталей на Знак качества.

Цех испытывает потребность в рабочих кадрах. В одиннадцатой пятилетке мощность любого участка производства должна расти за счет внутренних резервов. Поэтому коммунист А. Кащеев поставил вопрос о создании многочисленных бригад. Пока организованы две такие бригады.

В обсуждении доклада участвовали Д. Фролов, В. Мордвинцев, А. Коврижкин, В. Иванов.

Отчетно-выборное собрание коммунистов цеха № 41 приняло постановление, направленное на достойную встречу партийного съезда.

Затем был избран новый состав партбюро, секретарем избран В. Г. Корнеев.

**Л. ЗОРИНА.**



# ПАМЯТЬ

сандровичу присвоено звание «Заслуженный ветеран труда». Он обладает удивительной чертой характера — никогда не отступается от достигнутого. Очень требователен к себе. Тенетса к нему молодежь, а Михаил Александрович охотно позоывает, как сделать ту или иную деталь. Молодые ребята нередко называют его в шутку, любовно, дедом. Михаил Александрович действительно уже растит двух внуков.

Между Василием Яковлевичем Стоговым и молодежью цеха № 15 — полное взаимопонимание. Сам ветеран войны работает электромонтером и учит своей специальности молодых.

Н. КРАХТИНОВ

# СТРОЮ

## ВЕТЕРАНЫ ОСТАЮТСЯ

ВТОРОГО СЕНТЯБРЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 35 ЛЕТ, КАК ЗАКОНЧИЛАСЬ ВТОРАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА. В ЭТОТ ДЕНЬ ЯПОНИЯ ПОДПИСАЛА АКТ О ПОЛНОЙ И БЕЗОГОВОРЧНОЙ КАПИТУЛЯЦИИ.

# ДОСКА ПОЧЁТА

## НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

Группе работников объединения было присвоено звание «Лучший по профессии». В этом выпуске представляем некоторых из них.

Старший контрольный мастер Виктор Павлович Кожедуб и регулировщик радиоаппаратуры Николай Иванович Кулагин работают в цехе № 9. Им можно поручить любое, самое сложное задание. Они добросовестно относятся к порученному делу. И В. П. Кожедуб, и Н. И. Кулагин — рационализаторы. Виктором Павловичем подано четыре рацпредложения. Одно из его предложений уже внедрено, экономический эффект составил 304 рубля. Николай Иванович внес три рацпредложения. Однако, дела и заботами коллектива живут они не только на производстве, после работы нередко спешат в опорные пункты милиции. Они — члены ДНД.

В цехе № 15 трудится Леонид Пантелеевич Богусев. Этот человек освоил две смежные специальности: он столяр и фрезеровщик, ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования 1979 года. Лицевой счет эффективности Л. П. Богусева насчитывает за последние полгода 249 рублей. Кроме того, им было внесено рацпредложение «Изменение технологии конструкции в изготовлении штампа», которое позволило облегчить обработку штампа и работу с ним.

Михаил Михайлович Ефремов также прекрасный труженик. Ему дано право самоконтроля, он сдает свою продукцию с первого предъявления. В этом году внес рацпредложение, которое называется «Изменение технологии и конструкции подставки». Экономический эффект от его внедрения составил свыше 200 рублей.

Рацпредложение инженера-конструктора первой категории из отдела товарища Логвиненко Николая Алексеевича Романова позволило продлить жизнь станков: вместо того, чтобы производить замену сломанного станка новым, стало возможным использовать старый с определенной доработкой. Экономический эффект составил 292 рубля. Это не единственное рацпредложение Н. А. Романова, и все они направлены на экономии материалов, улучшение производственных процессов.

Юрий Николаевич Исаков и Алексей Александрович Козовков из того же отдела имеют несколько внедренных рацпредложений. У Ю. Н. Исакова от внедренного в феврале предложения экономический эффект составил 769 рублей, а у А. А. Козовкова за два рацпредложения, внедренных в том же месяце — 977 рублей. Кроме того, следует отметить, что Ю. Н. Исаков был бессменным бригадиром на сенокосе, и здесь, как и на производстве, он сумел успешно выполнить плановое задание.

А. А. Козовков описал себе добрую славу еще и тем, что постоянно проявляет заботу о молодых кадрах объединения. Приказом ему была объявлена благодарность за работу с молодыми специалистами.

Те дни навсегда остались в памяти Василия Яковлевича Стогова, Михаила Александровича Куликова, Александра Ивановича Мягкова. Они воевали на Забайкальском фронте.

Воинское звание В. Стогова — гвардии старшина в отставке. Он воевал в составе 209 стрелковой дивизии, был командиром расчета зенитно-пулеметной роты. Его дивизия прошла через всю Монголию, Северный Китай, совершила переход через хребет Большого Хингана. Путь был тяжелым, сказывались нехватка воды, изнуряющая августовская жара. Монгольские пустыни казались бесконечными. Вода была нужна, как воздух. Саперные роты не переставали рыть колодцы на расстоянии 50 — 70 километров друг от друга.

И это был не просто походный марш, а велись боевые действия. Рота В. Стогова выполняла основную задачу — охраняла небо

от японской авиации. Не раз и не два машины с зенитными пулеметами буксовали в песке, бойцы чуть ли не на руках обещали продвижение техники вперед, но боевое задание было выполнено. За военные действия на Забайкальском фронте В. Стогов был награжден медалью «За боевые заслуги».

Михаил Александрович Куликов — однополучин Василий Яковлевича Стогова. А воевал Михаил Александрович в звании гвардии сержанта. Он командовал 45-миллиметровым орудием. Те, кто служил в артиллерии, знают, что такие орудия всегда выдвигались на передовые позиции. Сражаясь М. Куликов отважно. Об этом говорят воинские награды. За участие в японской операции он был награжден медалью «За боевые заслуги».

В боях с Японией участвовал

рядовой, наводчик Александр Иванович Мягков. Он воевал в составе 125-го стрелкового полка, 6-й Орловской дивизии. Ему, гвардии рядовому, запомнился первый бой на укрепленной территории. Перед атакой нанес удары по позиции противника и прорвал оборону. За эти бои Александр Иванович Мягков был награжден орденом Красной Звезды. И сегодня в мирное время ветераны войны не уходят с передовых позиций. Александр Иванович Мягков — коммунист, ударник коммунистического труда. Он возглавляет группу народного контроля цеха № 8.

Михаил Александрович Куликов стал слесарем механо-сборочных работ. Он трудится в цехе № 1. Есть у него и трудовая награда. Это медаль «За доблестный труд», Михаилу Алек-

П ОСЛЕДНЯЯ суббота каждого месяца приносит Вере Васильевне Румянцевой много радости. В этот день она отправляется в ЗАГС. Здесь В. Румянцева выполняет свою почетную депутатскую обязанность — участвует в ритуале бракосочетания. С наступления слова Веры Васильевны начинается семейная жизнь многих молодоженов.

Как правило, народный депутат Румянцева желает молодоженам счастья, согласия, мира в семье.

А потом, вернувшись домой, она невольно смотрит на свою семью особыми праздничными глазами. Свою жизнь Румянцевы прожили неплохо, в их семье царит мир и согласие, выросли сыновья, теперь уже нянчат внуки.

Когда В. Румянцеву впервые избрали народным депутатом (а было это семь лет назад), то, пожалуй, муж и сын испытали большую гордость, чем сама Вера Васильевна. Теперь они стараются больше помогать своей хозяйке, чтобы она успевала справляться с депутатскими делами. И их у Веры Васильевны немало.

Вот вчера, например, она вернулась домой поздно вечером. Пришлось задержаться, а дело обстояло так: несколько месяцев назад в депутатскую группу обратилась жительница города с просьбой помочь организовать ремонт квартиры. Депутаты побывали в ее доме и ответили

женщине, что ремонт будет произведен в июле. Теперь же выяснилось, что квартиру ремонтировали, но часть работ так и не была выполнена.

Тогда пришлось депутату Румянцевой выяснять, что помешало удовлетворить просьбу, которая должна быть обяза-

тельно выполнена. Ведь теперь за решение вопроса отвечают депутаты, а их слово не может ни быть твердым.

Четвертый созыв бригадир цеха № 12 Вера Васильевна Румянцева выполняет депутатские обязанности. Она работала в постоянной комиссии исполкома по здравоохранению и социальному обеспечению. Как член комиссии, В. Румянцева занималась изучением жилищно-бытовых условий семей погибших участников Великой Отечественной войны, инвалидов, ветеранов. Вера Васильевна в составе комиссии также знакомилась с тем, какое медицинское обслуживание они получают в поликлинике, аптеке. Подобные меры помогают создавать лучшие условия для инвалидов и ветеранов войны.

Приходилось В. Румянцевой заниматься и другими вопросами. Например, она знакомилась с положением беременных женщин в объединении. Депутата

Румянцеву знают и в школах города, где она проверяла состояние санитарно-просветительной работы. Вся ее депутатская деятельность продиктована основным правилом советского государства — заботой о людях. И всегда она с удовольствием вспоминает о конкретных делах,

приступила с тревогой, — рассказывала В. Румянцева. Раньше мне приходилось отвечать только за себя, а теперь, шутка ли, надо руководить людьми, направлять их деятельность.

Вероятно, напрасно волновалась Вера Васильевна. Ее доб-

# ДЕЛА И ЗАБОТЫ ДЕПУТАТА

которые принесли избирателям реальную пользу.

Как-то прямо в цех, где трудится депутат, пришла женщина. Она рассказала, что живет с двумя маленькими детьми в плохих жилищных условиях — в доме надо делать капитальный ремонт.

Вера Васильевна взялась за дело энергично. Сразу же депутаты вместе с представителями администрации провели обследование этого дома и вынесли решение — отремонтировать. А выданные решения контролировала В. Румянцева.

Сегодня она с удовольствием проходит мимо удобного, отремонтированного дома. Всегда приятно видеть, что люди живут в хороших условиях, что в этом есть и твой личный вклад.

Сейчас обязанности Веры Васильевны Румянцевой усложнились: она стала руководителем депутатской группы по месту жительства № 8.

— К этим обязанностям я

росовестность, умение дотошно добираться до сути дела, способность брать за конкретные дела и доводить их до конца были порукой тому, что депутатская группа оправдает доверие избирателей.

Так и получается: уже был проведен рейд на закреплённой территории. Его цель — проверка санитарного состояния. По итогам рейда составлен акт, в нем отмечалось, что необходимо благоустроить территорию вокруг Южной канавы, площадь перед магазином левобережья. Акты обследования направлены в исполком, а решение данного вопроса контролируется депутатами.

В. Румянцева уже несколько раз интересовалась, когда устранят недостатки, перечисленные в акте. И это дело она, конечно, доведет до конца. Люди-то идут помощи от депутата. Об этом Вера Васильевна Румянцева всегда помнит.

Л. АНДРЕЮШИНА

# ЭТОТ ЧУДЕСНЫЙ

Репортаж с выставки

# МИР

...Четыре плаката с четкими схемами. На них указано, как в объединении ведется борьба за чистоту атмосферного воздуха и воды. Один из плакатов вводит нас в круг проблем санитарно-химической лаборатории. Она была организована в 1978 году. В обязанности лаборатории входит контроль воздушной среды производственных подразделений, сточных вод и т. д. В дальнейшем она будет осуществлять также контроль вентиляционных выбросов в атмосферу.

Продем к другому стенду. Здесь собраны разнообразные книги о природе под общим названием «Этот чудесный мир». А чуть дальше настоящая осенняя ярмарка. И чего здесь только нет! Все, что может дать отзвучившая на доброту людей земля, принесено сюда. Здесь целая коллекция лекарственных растений, собранных в садоводческом обществе «Заря-1». Различные

сорта овощей и фруктов представлены членами «Репки», девиз которых «Знания — мать урожая». И, действительно, только знания могут помочь добиться таких удивительных результатов, каких достигла З. С. Светова. Она получила необычный сорт помидоров: плоды маленькие, чуть больше черешни, обильные, ярко-красные.

А вот гербарии, подделки из корней деревьев, из еловых шишек, бересты, изготовленные руками детей. И цветы, они везде: астры, бегонии, гладиолусы...

Так выглядело фойе ДК «Октябрь», где с 29 по 31 августа проходила выставка «Человек и природа». На выставку представили результаты своего труда садово-огороднические товарищества «Репка», «Заря-1», ОГЭ, санитарно-химическая лаборатория, АХО, ООПТУ, СПТУ-5, ЖКО, район гидросооружений, городская аптека, торг, комби-

нат общественного питания, школы, детские сады, санэпидемстанция, фотостудия «Образ».

Открывая выставку, заместитель председателя исполкома напомнил собравшимся о большом значении охраны окружающей среды, а также о необходимости проведения ежегодного подобных мероприятий. На вопрос: «Ваше впечатление о выставке?», он ответил: «Ее трудно оценить без сравнения с предыдущими. В этом году оделано гораздо больше. Такая выставка может занять достойное место на ВДНХ».

Многие экспонаты заслуженно привлекают внимание посетителей: макет, который называется «Реконструкция центра города» (арх. И. А. Чернышев), помогает представить будущее города: увеличится количество зеленых насаждений, мест отдыха, а улицу Центральную архитекторы планируют превратить в пешеходную.

На каждой колонне фойе висят сообщения с занимательными заголовками: «Ах, картошка, объединение!», «Грибная мозаика», «Похвальное слово чесноку». «Все из капусты». Повсюду фотография, плакаты, говорящие о том, как красив наш го-

род, как прекрасна окружающая его природа.

Заместитель председателя оргкомитета выставки П. Т. Михайлудца рассказал: «К ней начали готовиться уже в начале года: был намечен конкретный план мероприятий, составлена и утверждена общая схема всех макетов, изготовлено вновь большое количество оборудования. Нас огорчает то, что в выставке не приняли участия: «Заря-2», общество охотников, жилой массив улицы Кирова, владельцы частных домов, а у них есть большие возможности».

В борьбе с трудными погодными условиями любители природы оказались победителями, выставка, просто на удивление, была яркой, красочной, разнообразной. А помогли организаторам проиллюстрировать богатства природы художники-художественно-конструкторского бюро. Автор проекта выставки В. Лопатин. Активное участие в ее оформлении принимали: В. Симонов, С. Царенков, А. Закусиллов, Л. Бычкова, Н. Иванова, Г. Становова, М. Немцова, А. Панин, В. Новожилов.

О. ЧЕРКУНОВА

И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА.